

提升改造工程收尾

翠竹岭隧道最快今日正常通车



本报讯(记者庞贊 通讯员胡琳娟)“翠竹岭隧道现在可以通车了吗?”连日来,本报陆续接到读者来电,咨询翠竹岭封闭提升改造是否完工。昨日上午,记者从崇阳县公路局获悉,翠竹岭隧道最快今日正常通车。

我爱学习,我妈快乐;我妈快乐,全家快乐

咸宁外校运动会现“神口号”

本报讯(记者熊大平)“我爱学习,我妈快乐;我妈快乐,全家快乐!”昨日,咸宁实验外国语学校第五届秋季运动会开幕式上,六年级学生方阵高举并喊出这一口号,引发全场爆笑。

昨日上午8时许,该校运动会开幕式正式开始,依照惯例,每个年级方阵都要喊着统一口号入场。六年级学生统一身着运动服,领队的同学一人手举一块黄底红字牌,亮出口号。观众席上的家长们激动不已,拍图片、拍视频,瞬间刷爆朋友圈。

有家长说,这很有趣,是一场有爱的运动会。还有家长表示,这句话是千家万户的真实写照。学校老师表示,运动会旨在鼓励大家快乐运动,在轻松有趣的氛围下,才有了这么让人捧腹不止的一幕。

根据此前发布消息,翠竹岭隧道封闭提升改造工程封闭时间从10月16日至11月4日。

“说好的11月4号可以通车,怎么还没有呢?”市民王女士告诉记者,她4日有事要从温泉去崇阳,走到隧道口,发现不能正常通行,又绕道走的高速。

“10月底,武汉实行交通管制,导致隧道改造的部分材料无法正常运行,因此耽误了一些工期,我们正在组织工人加班加点。”崇阳县公路局相关

工作人员表示,11月5日和6日,翠竹岭隧道改造正在进行最后的收尾工作,由全封闭施工改为半幅施工。

“这一带的车流量大,虽然我们安排专人做了分流工作,但由于只有半边道路可以通行,因此车速较慢,有些拥堵,不过最快11月7日可以正常通车。”该工作人员介绍,建议赶时间的司机朋友,继续选择绕行。同时,从翠竹岭隧道通行的司机朋友应放慢车速,确保安全。



凤凰社区留守儿童有了家

本报讯(记者葛利利 通讯员陈爱兰 孟润民)日前,永安城区首家留守儿童服务站在凤凰社区正式挂牌,为当地留守儿童提供了活动空间和第二课堂。

当天,30余名儿童在志愿者的引导下,有序进入服务站,或是三五为伴以书为友,或是手持彩笔绘制梦

想,小朋友们在一起互相学习交流,感受大家庭的温暖。

据了解,该服务站由咸安区志愿者协会与凤凰社区共同打造,开放时间为周末及节假日,主要针对社区留守儿童和困境儿童,开展兴趣培养、游戏活动、健康教育、安全教育和心理支持等公益服务。



用问题让课堂层层递进 ——读《学记》有感

王小明老师要成立名师工作室,在学校工作群里招募成员,我马上报名参加。很快,我就幸运地被选中,还吸收为骨干成员,喜悦之余,真不知能否胜任。第一次会议,大家取得的共识就是提高理论水平。而采用的手段,就是读书。而工作室选的第一本书居然是人民教育出版社高时良译注的《学记》。

“《学记》有什么好读的?还不如弄一本学科的书籍读一读!”我心里这样想着。这本书买到手后,我懵了,居然是一本2000多年前的书,即便是译注版,对于古文基础不是很好的我来说,读起来仍然相当吃力。

还好,工作室要求大家每星期读几章,并要做读书笔记,大家都读,读书的氛围就起来了,不懂的地方,我可以读慢点,并将关

键的句子在网上查找释义,大部分都能解决。慢慢的,语境生成了,不用上网查,也基本能读懂了。

《学记》读完,知道了它是一本关于教育教学道理的书。“玉不琢,不成器;人不学,不知道。”“虽有嘉肴,弗食不知其旨也;虽有至道,弗学不知其善也。”“大学之法,禁于未发之谓豫,当其可之谓时,不凌节而施之谓孙,相观而善之谓摹。此四者,教之所由兴也。”一句句至理名言,穿越2000多年,仍然在我们今天的教学中适用,真是佩服作者对教育的深刻理解。

当然,我最佩服的一章就是第十八章《善待问者如撞钟》,对这个题目,我开始的理解是,当老师的,把学生当钟,老师用力撞,学生就响,老师轻轻撞,学生当然就不怎

么响啊!于是,做老师的,要对学生用心。这样理解,我真的大错特错了。

原文为:善学者,师逸而功倍,又从而庸之。不善学者,师勤而功半,又从而怨之。善问者如攻坚木,先其易者,后其节目,及其久也,相说以解。不善问者反此。善待问者如撞钟,叩之以小者则小鸣,叩之以大者则大鸣,待其从容,然后尽其声。不善答问者反此。此皆进学之道也。

这一章,我反复读了几遍,释义看了几遍,然后对“善问者如攻坚木,先其易者,后其节目,及其久也,相说以解。不善问者反此。”尤其佩服,看来,王小明老师一直引导我们,让我们在课堂要设计出巧妙地问题,用问题引导学生思考,这种层层递进的方法就来自于这里啊!后面一句,“善待问者如



湖北咸宁农村商业银行
HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK
在您身边的银行
咸宁市咸安区长安大道166号
0715-8233909

男子顺手牵羊 换来行拘十日

本报讯(记者葛利利 通讯员徐程程 汪伟霞)近日,咸安男子何某路过一小卖部时,趁着小卖部无人之际,顺走了店主手机。岂料,这一举动不禁被警方发现,何某被处以行政拘留十日。

11月5日下午,咸安公安分局贺胜桥派出所民警接到群众报案称,手机被盗。民警赶到现场了解到,报警人安先生在某项目部生活区开了一家小卖部,当天因事离开时,顺手将手机放在小卖部门口圆木桌上。谁知,办完事情回来后,发现手机不见了,拨打手机号码提示已关机。

办案民警立即展开调查,通过调取安先生小卖部附近监控,很快锁定一名驾驶黑色电动自行车、身穿深色工作服、头戴红色安全帽的嫌疑男子。民警通过走访调查,于当日下午3点左右,在某工地发现嫌疑男子所驾驶的黑色电动自行车。

随后,民警在该工地内找到车主何某,并带回派出所调查。经讯问,何某如实交代了其当日下午1时40分到案发地附近打热水,经过小卖部时,看到一部手机放在门口的圆木桌上,于是临时起意,趁无人之际将手机盗走。盗走手机的何某因为心虚,又将该手机关机,藏在其宿舍旁杂草丛中,并用一布袋遮挡掩盖。

100元	征集新闻线索
8210000	
新鲜事 突发事	
疑难事 不平事	
报料奖: 30—100元	

撞钟,叩之以小者则小鸣,叩之以大者则大鸣,待其从容,然后尽其声。不善答问者反此。”则是理解得关键。谁是钟?谁是叩者?显然,我开始的理解是,学生是钟,老师是叩者,但是经过反复推敲,网上查阅资料,其意思却恰恰相反。所谓“尽其声”,又具有不“尽”之意,“一声未止”“又重撞击之”,也意味着教学一环紧接着一环,由浅入深、由易到难,螺旋上升。

读过《学记》后,我觉得我以后会努力去研究学生、研究教材,在课堂上由易到难地设计一些问题,让这些问题引发学生思考,最终“待其从容,然后尽其声”。

(咸宁市实验小学 刘勇华)



走进咸宁市实验小学